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          В основу деятельности МОУ Каменностепной СОШ по организации внеурочной работы и дополнительного образования легли концептуальные положения, одобренные коллегией Минобразования России.

          Приоритетными направлениями в организации внеурочной работы и дополнительного образования в школе стали:

· Включение ребенка в различные детские объединения, клубы по интересам как в школе, так и вне ее;

· Планомерное развитие учебно-исследовательской деятельности, обновление содержания деятельности предметных кружков и научных обществ учащихся;

· Создание и развитие художественно-эстетических объединений;

· Совершенствование правового обучения и воспитания подростков;

· Создание условий по развитию спортивно-массовой и оздоровительной работы, формированию навыков здорового образа жизни;

· Укрепление и развитие физического, психического, социального здоровья учащихся;

· Развитие самоуправления в школе как развития ее демократизации;

· Создание условий для деятельности детской общественной организации;

· Создание необходимых условий по организации содержательного досуга и летнего отдыха;

· Развитие и совершенствование института классных руководителей;

· Повышение роли психолого-педагогической службы при формировании классного коллектива и индивидуальных занятий с ребенком;

· Поддержка инициативы родителей по их участию в образовательном  процессе школы.

         В МКОУ Каменностепной СОШ сохранились лучшие традиции в организации внеурочной работы с учащимися. Внеурочная работа, дополнительное образование составляют единый непрерывный и интегрированный образовательный процесс, основанный на вариативности, разноуровневости, постоянном обновлении содержания.

       Занятия в школе проводятся в одну смену. Вся внеурочная работа и дополнительное образование проходят во второй половине дня. За годы существования школы в ней создана прекрасная материально-техническая база, позволяющая осуществлять внеурочную работу и дополнительное образование на высоком профессиональном уровне: 2 спортзала, стадион, актовый зал, кабинеты.

           МКОУ Каменностепная СОШ является центром воспитательной работы в поселке. Большое место в системе воспитательной работы школы отводится воспитанию «Я» каждого ребенка, по развитию у него природных задатков, по подготовке к жизни, нравственному воспитанию. Учащиеся школы имеют возможность заниматься любимым делом, посещая кружки по интересам и спортивные секции. С целью создания благоприятных условий для организации досуга учащихся на базе школы создан СПК «Единство», в состав которого входят ДК, ДШИ, библиотека, амбулатория и другие учреждения, работающие с детьми.

         Одной из основных задач СПК является социальная защита каждого ребенка. Особое внимание уделяется предоставлению равных возможностей для различных социальных групп детей по улучшению состояния их здоровья, полноценного отдыха, развития творческих способностей в различных видах деятельности.

          На базе СПК работают 24 спортивных секций, кружков и клубов по интересам, 14 из них на базе школы ( 8 – школьных, 2 – от спортшколы, 4 – от ДЮЦ), 10 – при ДК:

Спортивные секции:

· легкоатлетическая – лыжная  (спортшкола)

· волейбольная (спортшкола)

· ОФП (5-7 кл.)

· ОФП (8-11 кл.)

Кружки и клубы по интересам:

· «Защитник»

· «Мастерицы»

· «Умелые руки»

· «Мир гитары»

· «Юный эколог»

· «ДНК»

· «Конструирование и моделирование (1 год)» (ЦДЮ)

· «Конструирование и моделирование (3 год)» (ЦДЮ)

·  «Вдохновение» (ЦДЮ)

· «Отражение» (ЦДЮ)

· Духовой оркестр (ДК)

· «Родничок» (ДК)

· «Детское творчество» (ДК)

· «Эстрадный» (ДК)

· «Театральный» (ДК)

· «Сольное пение» (ДК)

· Танцевальный (ДК)

· Хореографический (ДК)

· Художественный (ДК)

· Фортепьяно (ДК)

Кружки и секции посещают 168  учащихся.

        У всех руководителей кружков и клубов по интересам и спортивных секций разработаны программы деятельности, составлены списки учащихся. Ведется журнал кружковой работы. Занятия проводятся по утвержденному расписанию. 

        Внеурочная работа и дополнительное образование в школе ведутся на должном уровне. Участвуя в различных соревнованиях, смотрах, конкурсах, учащиеся-кружковцы добиваются хороших результатов. 

